



International Organization for Migration (IOM)
The UN Migration Agency



Schweizerische Eidgenossenschaft
Confédération suisse
Confederazione Svizzera
Confederaziun svizra

Swiss Agency for Development
and Cooperation SDC



MAJ 2017.

UKLJUČIVANJE MIGRACIJA U NACIONALNE RAZVOJNE STRATEGIJE

AKREDITOVAN MASTER PROGRAM O MIGRACIJAMA

Komisija za akreditaciju i proveru kvaliteta Republike Srbije akreditovala je prvi master program o migracijama na Zapadnom Balkanu. Studije će voditi Univerzitet u Beogradu, a predavanja će držati profesori sa šest fakulteta (Ekonomskog, Filozofskog, Fakulteta političkih nauka, Fakulteta za bezbednost, Pravnog i Geografskog fakulteta), specijalizovani u socio-ekonomskim, bezbednosnim, demografskim i aspektima ljudskih prava i migracija.

Ovaj master program obuhvatiće modul migracija i razvoja (MR), što je značajno za budućnost MR procesa u Srbiji.

Prvi master program o migracijama nastao je u okviru pilot-projekta Fakulteta političkih nauka „Podrška integraciji migracija u akademski nastavni plan i program: razvoj nastavnog plana i programa za master studije migracija“. U izradi kurikuluma za master program učestvovalo je šest fakulteta, a uključivanje Fakulteta političkih nauka iz Zagreba kao sedmog partnera dalo je ovom projektu regionalnu dimenziju.

U OKVIRU PILOT-PROJEKTA KIRS ORGANIZOVAO POSETU NEMAČKOJ

Projektni rezultat 3 predvideo je i pilot-projekat Komesarijata za izbeglice i migracije (KIRS) „Jačanje kapaciteta lokalnih saveta za migracije“, u okviru kog je organizovana poseta Nemačkoj.

Predstavnici Komesarijata za izbeglice i migracije, lokalnih saveta za migracije i Međunarodne organizacije za migracije bili su od 11. do 15. oktobra 2016. u studijskoj poseti u Nemačkoj, kako bi se upoznali sa najboljim praksama integracije migranata, sa posebnim fokusom na lokalnom nivou.

Poseta je imala za cilj da članove srpske delegacije upozna sa institucionalnim i zakonskim okvirima kada je reč o integraciji tražilaca azila i različitim tipovima mera i programa kojima se to postiže.

Predstavnici Srbije posetili su u Berlinu prvog i drugog dana posete Državnu kancelariju za izbeglice, Agenciju za zapošljavanje, Centar za smeštaj tražilaca azila „Tempelhof“, Kancelariju komesara berlinskog Senata za integraciju i migracije, kao i Ministarstvo unutrašnjih poslova - Odeljenje za pravna pitanja i mere integracije.

Trećeg dana srpska delegacija posetila je u Nirnbergu Privrednu komoru „IHK Fosa“, kao i Saveznu kancelariju za migracije i izbeglice - Odeljenje za integraciju, kurseve jezika i političku edukaciju.

Nakon studijske posete organizovana su četiri okrugla stola i to u Šidu, Subotici, Sjenici i Dimitrovgradu, kako bi se sa članovima saveta za migracije i ostalim akterima uključenim u upravljanje migracijama na lokalnu podelila iskustva i znanja iz Nemačke.



Delegacija Srbije ispred Ministarstva unutrašnjih poslova u Berlinu



U poseti Privrednoj komori u Nirnbergu

AKTUELNO

Sprovedene obuke za unapređenje rada kancelarija za mlade

U cilju jačanja kapaciteta kancelarija za mlade na migrantskoj ruti i u lokalnim zajednicama gde se nalaze prihvatni i centri za azil, održani su sastanci sa Ministarstvom omladine i sporta radi definisanja potrebnih obuka.

Cilj obuka je da se unapredi rad kancelarija za mlade za postupanje sa migrantima i ranjivom populacijom, sticanje potrebnih veština u oblasti komunikacije, promovisanja kulturne različitosti i tolerancije, kao i upoznavanje sa potencijalom i dobrobitima koje migracije nose.

U maju 2017. su sprovedene dve obuke - u Novom Sadu (11. i 12. maj) i u Pirotu (25. i 26. maj), na kojima su učestvovali kordinatori/saradnici iz 15 kancelarija za mlade, između ostalih iz Sjenice, Tutina, Novog Pazara, Bujanovca, Pirota, Loznice, Niša itd.



Koordinatorima/saradnicima kancelarija za mlade predstavljeni potencijali migracija

Održan trening za trenere „Migracije i lokalni razvoj“

Od 15. do 17. maja 2017. za predstavnike Komesarijata za izbeglice i migracije, Ministarstva za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja i Ministarstva omladine i sporta, održan je trening za trenere “Migracije i lokalni razvoj”.

Predavači su zajedno sa učesnicima obradili četiri modula i teme kao što su lokalni razvoj, lokalni razvoj i migracije, prikupljanje podataka u vezi sa migracijama, značaj integracije i reintegracije, transnacionalno preduzetništvo u Srbiji, značaj doznaka za lokalni razvoj...

Nakon sprovedenog treninga polaznici iz pomenutih institucija će u određenom broju opština u Srbiji, za aktere uključene u upravljanje migracijama na lokalnu, održati obuke o migracijama i lokalnom razvoju.

Trodnevni trening održan je u Šapcu, uz prisustvo medija na svečanom otvaranju.



Nenad Ivanišević, Svetlana Velimirović i Monika Petrović na otvaranju treninga



Olga Mitrović predstavila opšte ciljeve obuke

Rekli su na otvaranju treninga...

Migracije su u celoj Evropi i svetu prihvaćene kao pojava protiv koje se ne treba boriti, već je treba iskoristiti, odnosno mogućnost i bogatstvo koje nude migracije. Podsetiću vas da je devedesetih godina prošlog veka Srbija primila veliki broj izbeglica i sve su to pojave koje treba iskoristiti da Srbija izvuče dobre strane za sebe i svoje građane.

Reč je o projektu koji državama treba da približi sve mogućnosti migracija i to pre svega one razvojne. Tu pre svega mislim na kapacitete koje migranti donose sa sobom ili ih odnose negde u inostranstvo, a koje naknadno mogu da vrate opet u državu svog porekla kao nešto što će lokalne zajednice moći da iskoriste kao razvojnu mogućnost i na taj način unaprede život stanovništva.



Dr Nenad Ivanišević, državni sekretar u Ministarstvu za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja



Svetlana Velimirović, zamenica komesara za izbeglice i migracije

I u Novom Sadu održan seminar u okviru pilot-projekta Ministarstva rada

Seminar na temu učešća institucija sistema socijalne zaštite u obezbeđivanju podrške migrantima u kontekstu rešavanja migrantske krize u Srbiji održan je 23. i 24. maja 2017. u Novom Sadu. Seminar je organizovan u okviru pilot-projekta koji sprovodi Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja "Jačanje kapaciteta pružalaca usluga socijalne zaštite u oblasti zaštite migranata".

Na seminaru su bile predstavljene instrukcije Ministarstva rada o postupanju institucija sistema socijalne zaštite u zbrinjavanju dece migranata i smernice za rad u slučajevima porodičnog nasilja, kao i indikatori za preliminarnu identifikaciju mogućih žrtava trgovine ljudima u migrantskoj populaciji.

Seminar je namenjen stručnjacima centara za socijalni rad, kao i svima ostalima u sistemu socijalne zaštite koji učestvuju u odgovoru Republike Srbije na migrantsku krizu.



Stručnjaci centara za socijalni rad prošli obuku

KORISNI LINKOVI:

https://www.eda.admin.ch/deza/en/home/deza/organisation/bereiche/globale_zusammenarbeit/globalprogramm_migration.html

https://www.eda.admin.ch/content/dam/deza/en/documents/themen/migration/229271-flyer-migration-und-entwicklung_EN.pdf

<https://www.shareweb.ch/site/Migration/Pages/Home.aspx>

<http://www.knomad.org/>

<https://serbia.iom.int/sr/projects/globalni-projekat-uklju%C4%8Divanje-migracija-u-nacionalne-razvojne-strategije-druga-faza>

<http://www.rs.undp.org/>